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Корисна модель належить до біології, безпосередньо до біотехнології, і може бути 
використаний у технології вирощування личинок Chironomus на корм промисловим рибам. 

Технологія вирощування личинок Chironomus, яка є кормовою добавкою для промислової і 
смітної риби, передбачає використання різних поживних середовищ. Основним поживним 
середовищем для личинок Chironomus є мул природних водойм (ріки, стави, озера). Також до 5 

мулу додають білоквмісні добавки у кількості 0,1-4 % від маси. Альтернативним джерелом білка 
для поживних середовищ личинки Chironomus можуть бути відходи олійних культур - макухи і 
шроти насіння соняшнику [2, 5]. 

Шрот соняшнику - цінний високопротеїновий кормовий продукт, у складі якого містяться 
амінокислоти, у тому числі метіонін, який позитивно впливає на ріст та розвиток біооб'єктів, 10 

вітаміни Е, В і А, клітковина, калій, фосфор та інші мінеральні речовини. Одним із шляхів 
збагачення шроту насіння соняшника амінокислотами, вітамінами та підвищення біодоступності 
біологічно активних сполук із нього є дріжджування. Вартість дріжджованої маси шроту насіння 
соняшнику у декілька разів менша, ніж у пекарських дріжджів. Дріжджований шрот насіння 
соняшнику є джерелом протеїну з високою доступністю амінокислот [1, 4]. 15 

Найближчим аналогом корисної моделі є використання у складі поживного середовища для 
личинок Chironomus пекарських дріжджів. 

До недоліків найближчого аналога слід віднести те, що пекарські дріжджі мають високу 
вартість, і їх присутність сприяє утворенню надмірної вуглекислоти у поживному середовищі. 

Запропонований спосіб дозволяє здешевити поживне середовище, підвищити збереження 20 

популяції та збільшити прирости біомаси личинок Chironomus. 
В основу корисної моделі поставлено задачу розробити спосіб удосконалення складу 

поживного середовища для личинок Chironomus шляхом внесення до останнього дріжджованої 
маси шроту насіння соняшнику. 

Поставлена задача вирішується шляхом заміни у поживному середовищі для личинок 25 

Chironomus пекарських дріжджів на дріжджовану масу шроту насіння соняшника [3]. 
Таким чином у способі удосконалення складу поживного середовища для личинок 

Chironomus, що включає додавання до поживного середовища білоквмісної добавки, згідно з 
корисною моделлю, як білоквмісну добавку додають дріжджовану масу шроту насіння 
соняшнику. 30 

Для цього було сформовано 2 групи - контрольну і дослідну. Кожна група містила по шість 
поживних середовищ, які виготовляли із нативного мулу. У кожне середовище заселяли по 20 
личинок Chironomus розміром 4-5 мм (табл. 1).  

 
Таблиця 1 

 
Схема досліду 

 

Група 
Кількість личинок у одному 
поживному середовищі, шт. 

% ведення пекарських 
дріжджів у мул, % 

% ведення дріжджованої маси 
шроту насіння соняшнику, % 

Контрольна 20 0,25 - 

Дослідна 20 - 0,25 

 35 

По завершенню експерименту, який тривав 20 діб, проводили облік збереженості і 
продуктивності личинок Chironomus (табл. 2).  

 
Таблиця 2 

 
Біотехнологічні показники вирощування личинок Chironomus 

 

Група 
Середня кількість личинок у одному поживному середовищі, 

шт. 
Вага однієї личинки, 

г 

Контрольна 18,33±0,88 0,029±0,0016 

Дослідна 19,33±0,33 0,034±0,0012 

 
Примітка: * - Р≤0,05. 
 
За результатами експериментів встановлено, що виживаємість личинок Chironomus у 40 

поживному середовищі із внесенням дріжджованої маси шроту насіння соняшнику на 5,45 % 
вище ніж у контролі. 
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Доведено, що середня вага личинок Chironomus у дослідному поживному середовищі вища 
на 17,2 % у порівняні із личинками, вирощеними на мулі із вмістом пекарських дріжджів. 

Таким чином, результати досліджень свідчать про те, що дріжджована маса насіння 
соняшнику краща у складі поживного середовища для личинки Chironomus, позитивно впливає 
на її ріст і розвиток. 5 

Широке виробниче значення запропонованого способу з удосконалення складу поживного 
середовища для личинок Chironomus очевидне, оскільки внесення дріжджованої маси шроту 
насіння соняшнику дозволяє одержати додатковий прибуток за рахунок додаткової маси 
личинок Chironomus і зниження собівартості поживного середовища на 4,3 % [3, 5]. 

Запропонований спосіб вписується в технологію вирощування личинки Chironomus. 10 

Використання запропонованого прийому має економічне значення. 
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ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 

  
Спосіб удосконалення складу поживного середовища для личинок Chironomus, що включає 
додавання до поживного середовища білоквмісної добавки, який відрізняється тим, що як 30 

білоквмісну добавку до поживного середовища для личинок Chironomus додають дріжджовану 
масу шроту насіння соняшнику. 
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